

注意！高考中考期间严禁噪声污染 市民可拨打电话12345进行投诉举报

■记者 黄旭

本报讯 日前，市生态环境保护委员会办公室依据《中华人民共和国噪声污染防治法》《安徽省环境保护条例》等规定，发出通告，切实加强今年高、中考期间声环境质量保障，给广大考生营造一个良好的学

习、休息和考试环境，防止和减少噪声扰民。

根据通告，禁噪期间（6月1日至6月17日），所有建筑施工企业要严格执行《中华人民共和国噪声污染防治法》等有关规定，在城市噪声敏感的居民集中区域内，禁止午间（12:00至14:00）和夜间（晚22:00至次日6:00）进行产生噪声污染的建筑施工作业，确因生产工艺等特殊原因需连续作业的，必须取得相关主管部门批准，并公告附近居民；文化娱乐、体育、商业经营、装饰装修、娱乐、民事等活动，严控机动车鸣笛等各类产生噪声扰民的行为。

高考期间（6月7日至9日）、中考期间（6月14日至17日），距考场500米范围内，全天禁止进行对周围环境产生噪声污染的建筑施工、工业生产、商业经营、装饰装修、娱乐、民事等活动，严控机动车鸣笛等各类产生噪声扰民的行为。

高、中考期间，生态环境、教育、公安、住房和城乡建设、城市管理等有关部门组织执法检查，发现问题及时处理，对违反上述规定的单位和个人依法从严、从快处理。市民如果遇到噪音污染问题，可以拨打电话12345进行投诉举报。



科学之趣

5月25日，市民在科技活动周活动现场，参观科技创新成果和科普展览，并参与科技互动体验。当日，以“弘扬科学家精神、激发全社会创新活力”为主题的淮北市2024年科技活动周活动在世纪广场启动。活动现场通过讲解科技知识、展示科技创新成果、开展科普惠民活动等形式，向广大市民普及科学知识，激发学生对科学的兴趣和爱好，营造全民“讲科学、爱科学、学科学、用科学”的氛围。

■摄影 记者 黄鹤

相山区总工会 集体协商“春季要约”行动收官

■记者 徐志勤 通讯员 刘晴

本报讯 今年4月中旬至5月中旬，相山区总工会联合区人社局、区工商联开展为期一个月的集体协商“春季要约”行动，推动集体协商工作提质增效，护航和谐劳动关系，为职工合法权益和特殊利益撑起“保护伞”。

集体协商是指职工一方与用人单位一方就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福利、职工培训、劳动纪律、劳动定额管理等事项依法进行平等协商的行为。此次集中要约行动，搭建了职工和企业沟通对话平台，推动解决职工最关心最直接最现实的利益问题。同时，以技术工人薪酬激励机制为重点开展集体

协商，引导更多企业强化初次分配中的技能价值激励导向，使技术工人的劳动报酬与技能等级、技术创新等劳动贡献紧密联系起来。

此次“春季要约”行动期间，相山区总工会以稳岗就业为主要目标，充分运用集体协商机制，将薪酬福利调整、女职工生育保护等作为要约主要内容开展协商，依法签订集体合同及女职工权益保护等专项集体合同。目前，已签订集体合同23份，覆盖企业19家，覆盖职工2132人。

下一步，相山区总工会将继续深化集体协商工作，进一步加强与企业和职工的沟通联系，及时解决他们在劳动关系中存在的问题和困难，实现企业和职工互利共赢。

淮北华润燃气多措并举推进燃气管网巡查工作 智能巡检守护城市“生命线”

■记者 詹岩
见习记者 王梓阳
通讯员 谢羽慧

本报讯 利用无人机提升巡检效率，运用“千里眼”守护管道安全，引进“数字哨兵”消除安全隐患……近一段时间以来，淮北华润燃气有限公司积极将高科技手段引入燃气管网巡查工作中，通过智能巡检进一步规范巡线工作，提高了巡线质量，切实保障燃气管网安全运行。

燃气管网作为燃气输配系统的“血管”，其运行健康状况与百姓生活息息相关。淮北南部片区农田占比大，人工巡检难度高。为提高管网巡线效率，解决巡线地域盲区问题，淮北华润燃气从“智能化”

角度寻找“突破口”，采购无人机设备，合理制定无人机巡检方案，积极组织开展无人机巡线培训，利用无人机高清摄像头、远距离图像传输等先进技术，对燃气管网进行全方位、无死角的巡查和检测，确保管网巡查工作顺利进行。

随着城镇燃气的普及，燃气管网越来越密，铺设范围越来越大，巡护的时空盲区与日俱增。为解决这一问题，淮北华润燃气与铁塔公司合作，安装9处铁塔视频监控，为管网巡检加上一双双“千里眼”，解决了偏远地区巡线难问题，让管道巡查无死角。同时，现场的监控画面可实时接入巡线人员的手机端，形成“动态监管+智能监控”的模式，有效提高巡线质量，让管网巡查更加高效。

不仅如此，为提高管网巡线的精度，确保第一时间发现潜在的燃气安全隐患，淮北华润燃气引进“数字哨兵”高精准燃气泄漏检测车。高精准燃气泄漏检测车可吸取周边空气并实时分析检测空气中的甲烷浓度，巡检员坐在车里通过平板电脑就可以读取周边区域甲烷浓度，以此判断是否存在燃气泄漏现象。

同时，淮北华润燃气科学合理安排区域内燃气管网的检测计划，采取“白+黑”“人休车不休”持续在线工作的模式，针对管线埋设时间较长、车流量大的主干道和重点单位、区域进行泄漏情况检测。其中，检测管网里程139公里，包含相关的调压器、阀门附属设施，核实处理漏气2处。

市建管处践行“一线工作法”化解欠薪隐患 让农民工安“薪”不忧“酬”

■记者 詹岩 通讯员 黄志勇

带着感情沉到一线，上门服务送到一线，平台落到一线，实事办在一线……今年以来，市建管处坚持以人民为中心的发展思想，积极践行“一线工作法”，全力化解工程建设领域农民工欠薪隐患，真正做到在基层一线送服务、解难题、抓落实，让农民工安“薪”不忧“酬”。

带着感情沉到一线，当好农民工“娘家人”。市建管处农民工维权办所有接访人员主动将自己的联系方式告知投诉人，实行双休日、节假日服务“不打烊”，24小时随时随地答复群众，告知办件进展，进行政策解答，做到在一线听民声、排民忧、解民难，打通联系服务群众的“最后一米”。

目前，欠薪信访件连续两年实现下降。

上门服务送到一线，当好政策“讲解员”。在建筑市场突出问题专项检查中注重政策宣传，开展“我为项目送服务”行动，着力对在建项目如何落实“一金六制”和用工台账等资料准备工作进行详细讲解，引导项目主体向管理要效益、向管理要稳定，推动相

关政策落实落细。今年已检查项目9个，发放有关资料1000余份。

平台落到一线，做好实名制“升级版”。为使“实名制管理信息平台”更加便捷高效服务企业，服务农民工群体，市建管处农民工维权办发起“信息平台”使用问题及建议征集活动，并对施工企业反映强烈的问题进行分析梳理，推动合理化建议在下

一步“信息平台”升级中实现。

实事办在一线，实现源头上“专人管”。对新开工项目劳资专管员30人进行专项培训，新开工项目做到“开工一个，培训一个”，提升了劳资专管员职业技能，全面规范在建工程项目劳动用工管理，实现了“项目专人盯，用工专人管，制度专人抓”，从源头上预防欠薪问题发生。

我市开展主题宣传活动 守护儿童安全 远离产品伤害

■记者 徐志勤 通讯员 刘庆峰

本报讯 5月25日，市市场监管局组织质量监管人员和技术人员走上街头，向广大市民宣传缺陷产品召回法律法规和辨别缺陷产品常识，重点宣传了作业簿、眼镜、玩具等儿童用品常见缺陷和认知误区，受到市民赞誉。

5月20日，市市场监管局在全市启动了第十五届“守护儿童安全，远离产品伤害”儿童用品安全行”主题系列宣传活动，活动持续至6月10日。活动期间，市场监管部门加强作业簿、儿童玩具、儿童服装等儿童用品生产、销售集中区域安全监管，集中调查

一批儿童用品安全典型问题，督促相关生产企业切实落实召回主体责任。截至目前，召回订铁钉外翘、危险锐利尖端项目以及部分封面脱色程度项目等存在缺陷的儿童使用作业本9.7万册。

各县区加强跨区域、跨部门协同联动，加强网上儿童用品安全监管，积极共享儿童用品安全问题线索，充分利用专业技术机构资源，开展联合技术研判，持续提升监管水平和协作效果。同时，开展主题宣传现场活动。各县区市场监管部门分别结合本地工作实际，通过法规宣贯、专家解读、安全科普等现场宣传形式，普及缺陷产品知识，守护儿童安全。

生活垃圾分类宣传周启动

■记者 朱冬 通讯员 恒轩

本报讯 5月24日上午，由市生活垃圾分类工作领导小组办公室主办的第二届全国生活垃圾分类宣传周淮北市启动仪式在市政务中心举行。今年宣传周的主题是“践行新时尚、分类进万家”“分类体验日”“低碳齐参与”“分类达人说”“志愿百日行”等形式多样的生活垃圾分类宣传活动，引导市民养成分类投放的好习惯，推动垃圾分类成为低碳生活新风尚。

此次活动的开展得到了广大市民的积极响应和高度评价。不少市民表示，通过此次活动，对垃圾分类有了更加全面和深入的了解，增强了环保分类意识。



中国电信淮北分公司 开展环保反诈宣传活动

■记者 王陈陈 通讯员 周允华

本报讯 近日，中国电信淮北分公司在淮北工业和艺术学校，开展“文明健康 绿色环保”暨反诈骗宣传活动。

活动中，志愿者们通过悬挂横幅、设立宣传服务台、发放宣传资料等方式，向广大学生普及绿色环保、节能减排、垃圾分类、节约用水等科普知识，引导大家破除陈规陋习，树立勤俭节约、绿色健康的文明新风尚。大家纷纷表示，要积极传播环保理念，自觉维护文明健康的生活环境。在活动现场，志愿者们还以案释法，通过讲解具体案

例，教授大家如何识别和应对各种诈骗手段的技巧，进一步增强师生们的防范意识，为构建安全和谐的校园环境贡献力量。

据介绍，绿色环保和反诈骗宣传工作不是一蹴而就的，需要长期坚持、扎实推进，需要全社会共同参与和密切配合。下一步，中国电信淮北分公司将继续扎实做好文明健康绿色环保生活方式推进工作，收集整理突出诈骗案件进行详细分析，组织志愿队伍深入基层、走近百姓，加大政策法规宣传力度，助力提高群众防诈拒骗的“免疫力”，树立正确的环保观念。

健康科普进校园

■记者 俞晓萌
通讯员 韩培

本报讯 在“5·20”中国学生营养日来临之际，相山区东山街道周庄社区联合周庄卫生服务站走进淮北市朝阳小学，开展“均衡营养 健康成长”科普讲座活动，倡导减油、增豆、加奶理念。

今年活动主题为“奶豆添营养，少油更健康”，倡导“减油增豆加奶”行动，从健康优先角度瞄准儿童青少年营养需求和不合理饮

食结构，提出合理膳食的倡议。

课堂上，医生为学生们讲述了常见体格发育问题的原因、预防和治疗措施，告诉他们要注意食物的多样化，尽量避免生冷辛辣刺激的食物。同时，针对预防儿童青少年肥胖问题，建议学生们要遵循循序渐进的原则，结合自身情况进行适当的体育锻炼。医生还以案释法，通过讲解具体案

三堤口派出所 织密防溺水“安全网”

■记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 随着天气逐渐炎热，为进一步加强学生防溺水安全教育，增强夏季防溺水安全意识，严防溺水事件发生，近日，相山公安分局三堤口派出所社区民警到濉溪路小学开展防溺水宣传活动。

活动中，社区民警围绕什么是溺水、哪些是危险水域、同伴落水如何施救、不慎落水如何自救等方面进行讲解，进一步增强学生防溺水意识和掌握自救、施救能力，提醒学生提高警惕，自觉远离危险水域，为学生们筑牢防溺水安全教育防线。

通过此次宣传活动，进一步提升了学生的安全防范意识和自我保护能力。下一步，三堤口派出所将组织警力对辖区重点水域开展常态化巡逻防控，强化普及防溺水安全宣传，织密防溺水“安全网”，筑牢生命安全“防护堤”。